

美司法部任命FBI前局长米勒为特别检察官 调查特朗普竞选团队与俄关系



特朗普

据新华社电 美国司法部副部长罗森斯坦17日宣布任命联邦调查局前局长罗伯特·米勒为特别检察官，负责调查美国总统特朗普竞选团队和俄罗斯关系一案。米勒当天表示接受这一任命。

罗森斯坦说，做出这一决定并非意味着有犯罪行为或者准备对谁提起公诉，“任命特别检察官是为在这件事上负起责任，这符合公共利益”。

根据美国法律，当一个案件和司法部官员有潜在利益冲突时，司法部应任命一名特别检察官对案件进行调查。与普通司法部检察官相比，特别检察官更加独立。

据美国媒体报道，罗森斯坦在签署任命状后才告知司法部长杰夫·塞申斯和特朗普，因为塞申斯已经申请回避对特朗普竞选团队与俄关系一案的调查。

特朗普日前突然解除了正在调查其竞选团队的联邦调查局局长科米的职务，并被爆出在上周与俄罗斯外长拉夫罗夫会面时泄露“敏感情报”，因此许多国会议员及民众质疑特朗普或与俄罗斯存在不正当关系，并怀疑他试图向联邦调查局施压以阻碍调查。

除司法部外，美国国会也在17日介入调查。参议院司法委员会当天要求白宫和联邦调查局提交特朗普和科米之间的对话内容，参议院情报委员会向联邦调查局索要科米对特朗普竞选团队和俄罗斯关系一案的调查笔记。此外，众议院监管和政府改革委员会决定于5月24日举行听证会，要求科米出席作证。

由于诸多质疑，特朗普17日发表简短声明，明确表示其竞选团队和俄罗斯没有不正当往来。

普京称美国政治分裂现象滋长

据新华社电 俄罗斯总统普京17日说，美国媒体关于美国总统特朗普向俄泄密的报道，是政治分裂滋长的表现。他表示，如果美国政府需要，俄愿意提供特朗普与俄外交部长拉夫罗夫的会谈记录。

普京是在与到访的意大利总理真蒂洛尼会晤后举行的联合新闻发布会上作出上述表态的。他同时强调，那些打着反俄旗号破坏美国政局稳定的人危险而且卑鄙，俄罗斯没有干涉、也不打算干涉美国内政。

美国《华盛顿邮报》15日援引美国官员的话报道说，特朗普在白宫会见拉夫罗夫和俄驻美大使基斯利亚克时，曾向俄方透露涉及极端组织“伊斯兰国”的“高度机密”情报。报道说，与俄方分享这份情报或将对可能是植入“伊斯兰国”内部的情报源造成危害。

在当天的新闻发布会上，普京还谈到俄罗斯与欧盟关系。他说，俄欧关系目前的状态不正常，应该尽量避免双边关系过度政治化，恢复建设性氛围。扩大俄欧间经济合作，发展欧亚联盟与欧盟的关系将有助于加强整个欧亚地区的互信。



5月17日，金相九在首尔接受记者采访

提名“改革派”部长级官员 文在寅要拿财阀集团开刀？

韩国总统府青瓦台17日宣布，总统文在寅当天提名经济学教授金相九(音译)为部级企业监管机构负责人。这是文在寅担任总统后，首次提名部长级官员。金相九是韩国著名的“财阀改革派”，熟知大财团内情，曾在检方调查前总统朴槿惠“亲信干政”案期间提供有关三星集团的大量信息。专家预测，金相九上任后将加大对大财团的监管力度。

青瓦台方面17日发表声明说，文在寅已于当天提名韩国汉城大学经济学教授金相九为公平贸易委员会主席。这一委员会是部级企业监管机构，主抓价格操纵等不公平市场行为。文在寅的人事首席秘书赵显玉对媒体记者说：“金相九获得提名，因为他被认为是这一位置最合适的人。他深刻理解新政府的执政理念，并将基于此为大集团和小企业之间的关系设定新方向。”

金相九由此成为文在寅就任总统后提名的首名部长级官员。文在寅当天同时还提名部级机构国家报勋处处长的新人选。青瓦台在声明中说，金相九成为新总统提名的第一名部长级官员，显示出在市场环境不公平的前提下，想要渡过经济危机几乎是不可能的。新政府将致力于创造公平的市场环境，以帮助经济复苏。

韩国财阀集团常曝出负面新闻，财阀家庭成员内部争斗、仗势欺人等事件时有发生，引发媒体和民众反感。在前总统朴槿惠“亲信干政”案中，三星集团等企业涉嫌权钱交易，民众对改革财阀政治的呼声越发高涨。

文在寅在竞选期间承诺将破除财阀特权，这也被视为他在内政方面的最关键部分。金相九现年55岁，是韩国最强硬的“财阀改革派”之一，一直主张建立透明公平的市场系统。韩国媒体报道，金相九可谓“三星通”，是三星集团内部管理和继承方面问题的专家。在检方调查朴槿惠“亲信干政”案期间，金相九提供了有关三星集团的大量信息。

北晚

全球最轻卫星 今年6月“上天” 重量仅64克，造价约1500美元

几个印度男孩设计的一颗重量大致相当于一枚鸡蛋的卫星将于今年6月“上天”接受测试。这颗卫星据信是全球最轻的卫星。

美国石英财经网站17日报道，这颗边长4厘米的立方体卫星重量仅64克，是3D打印而成的碳纤维卫星，造价约1500美元。

现年18岁的设计者里法特·沙鲁克和他的团队“从零开始”打造。沙鲁克说：“我们对全球许多不同的立方体卫星做过研究，发现我们的是最轻的。”美国国家航空航天局(NASA)和教育机构“I Doodle Learning”面向学生开办名为“太空立方体”的比赛。沙鲁克的这颗微型卫星是从57个国家8.6万个设计中脱颖而出的80个试验作品之一。

它以印度“导弹之父”、前总统阿卜杜勒·卡拉姆的名字命名。“太空立方体”比赛项目创始人说，“卡拉姆卫星”定于6月22日在美国国家航空航天局位于弗吉尼亚州瓦勒普斯岛的发射场发射。这颗科研卫星将在太空待上几分钟，目的是测试3D打印技术是否可以承受发射条件。“卡拉姆卫星”将通过“新式机载计算机和8个国产内置传感器，对加速度、旋转及地球磁场进行测量”。

欣华



香奈儿奢华“回旋镖”

香奈儿奢华“回旋镖” 惹怒澳洲土著

法国奢侈品牌香奈儿一款价值不菲的“回旋镖”15日在社交网络上引发论战。在一名美国人气化妆师上传香奈儿回旋镖照片后，指责香奈儿侮辱澳大利亚土著文化的评论在“推特”上“刷屏”。

回旋镖是澳大利亚土著民族的传统武器，是土著文化象征符号之一，并曾应用到2000年悉尼奥运会火炬设计当中。香奈儿的这款奢华回旋镖由木头和树脂制成，售价高达1930美元(约合1.3万元人民币)。

这张香奈儿回旋镖照片为上传者收获8.6万个“赞”，在3小时里得到2300多条评论，其中不少自称是澳大利亚土著的网民反映香奈儿的回旋镖充满“攻击性”。一名网友写道：“(香奈儿)羞辱了整个(澳洲土著)文化”，“来自澳大利亚，一个公司竟然拿别人曾经用来求生的武器开玩笑，这让我感受到冒犯”。

香奈儿在一份声明中表示，他们“一直致力于尊重所有文化，并且对可能冒犯了某些人感到遗憾”。

一名澳大利亚作家纳尤卡·戈里在接受英国《卫报》采访时说：“一个奢侈品牌乘虚而入、盗用并出售我们的技术，以荒谬的价格用我们的文化牟取利益，这是可笑且伤人的。如果香奈儿真心想要尊重土著文化，他们该做的第一件事就是撤掉这款产品并道歉。”

北晨

治皮肤病到海口中山医院

专业治疗：皮炎、湿疹、青春痘、蝴蝶斑等各种顽固性皮肤病

地址：海口市南海大道32号(海口汽车南站旁) 咨询电话：0898-66963126 (海)医广[2016]第049号(广告)